

越来越多人年轻人抛弃恋爱结婚生育

# 600年后最后一个韩国人将消失?

抛弃恋爱、抛弃结婚、抛弃生育,在韩国,越来越多年轻人选择成为“三抛族”。

韩国《首尔经济》21日报道,一些韩国原本就存在的社会争议性话题在疫情之下愈发凸显,决定及时行乐、享受单身生活的“三抛族”比例持续走高。韩媒悲观估计,如果这种观念和低生育率继续下去,600年后最后一个韩国人将消失在地球。

## 人口危机日益严峻

与宠物相伴、半夜独自吃拉面……作为当下韩国热门真人秀综艺之一,《我独自生活》展示了一些韩国明星的单身生活。

据统计,目前韩国独居人口占总人口比例高达40%。拒绝恋爱、结婚、生育的“三抛族”,成为韩国社会不容忽视的群体。在他们眼中,结婚生子背后的高昂代价已经超越婚姻和为人父母的快乐。

这背后,是韩国日益严峻的人口危机。

联合国人口基金会《2021年世界人口情况报告》显示,韩国总生育率为1.1,连续两年排名全球倒数第一。2020年韩国仅有27万婴儿出生,较2019年下降约10%,同年死亡人数比例则增加逾3%。

这是韩国实施户籍人口登记制度以来首次出现人口减少,正式进入“死亡率超过出生率”的人口拐点。时任韩国企划财政部副部长金永范将这个“里程碑”称



韩国年轻人生活压力越来越大

为“死亡路口”,人口学家预估,到2600年至2700年最后一个韩国人或将消失。

这些扎心的数字为韩国原本就已严重的少子化、老龄化、劳动力短缺等问题再次敲响警钟。“老龄化是全球性问题,但在我们国家以惊人的速度发生。”韩国分管人口问题的财政部官员纳尹正表示,“劳动人口的减少削弱了经济增长的基础,增加了年轻人的负担。”

韩国就业信息服务中心数据表明,韩国近一半城市将在未来30年面临人口急剧减少的困境。去年韩国高考人数为

493433人,小于韩国大学招生总人数,也是1994年以来首次跌破50万。

## 养家糊口成本上升

而对“三抛族”来说,每个人有着自己的困惑和无奈。

30岁的金妍贞2016年结婚后选择不生孩子。“养家糊口成本不断上升,我很难考虑要孩子。如果有孩子,我和老公不可能同时工作。好像整个韩国都在向年轻人施压——你们不要生孩子!”

31岁的金贤裕结婚4年,曾经也想拥有自己的孩子,如今却不得不选择首先生存。近日她刚刚入职一家新公司,“一旦我休产假,就极有可能丢掉这份宝贵的工作。和过去不同,现在更多身边人劝我,先发展事业才是女性最安全的人生道路”。

“拥有一套自己的房子,在韩国已经是遥不可及的梦。”高昂的房价也让金贤裕对生育望而却步。

## 忧虑源于成长经历

《韩国日报》认为,造成年轻人“三抛”的原因很复杂,包括经济低迷、高学历比例增加、价值观变化等。

有专家指出,这一代韩国年轻人的担忧或许正源于他们自己的成长经历。“当他们还是孩子的时候,就目睹了父母这一辈的相处模式,觉得这可能将无法避免地成为他们的未来。”《韩国时报》报道说,“他们是家庭和社区的安静观察者,得出了‘这种生活不值得忍受’的结论。”

亚洲某医学杂志对20至35岁青年进行的调查显示,71%受访者认为父母生活压力很大,只有22%的人认为父母婚姻幸福。但有分析指出,将责任推卸于父母一代也有失公允,“三抛族”其实忽视了一个真相——没有压力的生活只是不切实际的幻想,正确面对对生活工作的压力才更为实际。

据《新民晚报》

## 美国离婚官司 宠物归属成难题

离婚官司悬而未决,通常因为夫妻双方就财产分割和孩子抚养权激烈争夺。如今,美国越来越多夫妻离婚时因为宠物归属问题争执不下。

据美联社21日报道,美国阿拉斯加州、加利福尼亚州和伊利诺伊州等州因此出台法律,使法官在离婚官司中本着有利宠物的原则判决归属。

这项法案的主要支持者、纽约州参议员詹姆斯·斯库菲斯说,猫、狗等宠物属于“家庭成员”,不能将之视作家具或汽车之类的家庭财产来分割。

纽约律师亚当·西特伦受理过多起离婚官司,宠物归属“一直是个问题”。他呼吁人们签订“婚前宠物协议”,明确宠物归属。他建议,人们在婚姻中决定养宠物时,应就相关证件上登记谁的名字达成一致,被登记者应独自负责饲养宠物的所有费用。

一些调解人希望通过共同抚养解决宠物归属问题。一些专家认为,这未必是对宠物最好的解决方式,尤其宠物是狗时。律师斯泰拉说,判决宠物归属时,应该更多考虑哪一方更能保障宠物身心健康。

新华社特稿



空中“飞的”巴黎试飞

一架形似小型直升机的“空中出租车”21日在法国首都巴黎首次试飞成功。

路透社报道,这架电动飞行器21日在不载乘客情况下从巴黎附近的布尔歇机场起飞,在距地面约30米高度飞行3分钟后垂直降落,飞行距离500米,最高时速30公里。

出生产企业德国沃洛科普特公司说,这架飞行器能搭载两人,设有行李舱。公司首席执行官弗洛里安·罗伊特说,为遵守现有相关规定,飞行器起初将由具有“完全资质”的飞行员操作,“随着时间

推移”,将实现“完全自动驾驶飞行”。

沃洛科普特公司希望,“飞的”能在2024年巴黎奥运会期间投入运行。按照罗伊特说法,城市交通市场“巨大”,“逾10万亿美元”。

路透社援引欧洲航空安全局局长帕特里克的报道,欧洲航空安全局已经启动对一些城市空中交通工具的设计认证程序,有望于2024年前后颁发首批证书。欧洲航空安全局是欧洲联盟航空监管机构,负责航空运营安全,包括资质认证、规则制定。

新华社特稿

## 编造十胞胎谎言 女子被强制治疗

南非女子西索尔声称诞下十胞胎引发各方关注。6月20日,西索尔已被送往当地医院的精神科病房,接受医疗小组的检查。据外媒报道,经医学评估,西索尔根本没有怀孕。

据《纽约邮报》21日报道,当地医院进行的医学评估证实西索尔没有怀孕,同时也未出现剖腹产的疤痕。

西索尔的律师雷非洛·莫科埃纳表示:“西索尔一开始拒绝被强制送去坦比萨医院接受精神评估,她坚持认为自己心智健全。随后,她要求我一同前往医院。当我们到达医院后,医院的工作人员直接将她带进了14号精神科病房。他们声称,现在西索尔由他们监管,医院不允许律师和心理专家在场。”

西索尔的伴侣泰博霍也怀疑孩子们是否真的存在。泰博霍的家人们在一份声明称:“泰博霍多次尝试探望他的女友,但西索尔一直没有透露她和孩子们的下落。除非另有证明,否则泰博霍与西索尔之间根本没有生下十胞胎。”当地卫生官员也表示,在当地任何私人或公立医院都没有十胞胎出生的记录。

据《国际在线》

## 外籍打工者锐减 英国餐饮业遭遇用工荒

英国伦敦米其林星级餐厅“皮耶达泰尔”因人手不足被迫停止供应午餐。

这家餐厅的创始人戴维·穆尔说,这么做是为了留住现有员工,“如果我把他们累着,两周内,我的餐厅就没了”。

据英国媒体22日报道,随着英国解除防疫限制措施,经济正在从新冠疫情中复苏,但多个行业出现用工荒,岗位空缺总量达到去年3月以来最高水平。

穆尔说,去年11月餐厅招前台接待员时多达800人应聘,3周前他再次打广告,只有7人应聘,而且没人来面试。他说,高薪已经吸引不了应聘者。

不只穆尔,英国餐饮业行业不少

老板也在为雇不到人发愁。“大家经历了疫情期间不得不经历的一切……缓过来时遭受又一个打击。”穆尔说。

据穆尔分析,招工难直接原因是疫情,而英国“脱欧”则是这一现象背后的“最大因素”。穆尔说,疫情对英国餐饮业酒店业冲击严重,他们或在“封城”期间停业,或遵照严格的防疫规定营业,不少员工疫情期间离开这一行业。

穆尔认为,英国餐饮业酒店业能够运转,依靠的是从海外到英国餐馆、酒吧打工攒经验的“年轻孩子”。他举例说,他经营的餐厅疫情前人手充足,有30人,其中只有3人是英国人。如今,餐厅员工只剩12人,一些在“封城”期间停工的外籍员工选择回国,然后一去不返。

英国酒店协会数据显示,130万名外籍劳工疫情期间离开英国。其最近一项统计显示,目前英国对服务生和厨师的

需求量尤其大。

康沃尔郡法尔茅斯一家餐厅的经理马克·阿格纽说,由于严重缺乏专业厨师以及接受过训练的前台人员,现有人手排不开,餐厅每周一、二闭店。

英国酒店协会首席执行官凯特·尼科尔斯说,劳动力短缺是“老问题”,“许多外籍劳工因旅行限制等原因没有返回英国,令问题雪上加霜”。

日本料理连锁快餐店Itsu老板朱莉安·梅特卡夫说,用工荒由多种因素导致,其中英国“脱欧”的影响将长期存在。她呼吁政府给有意在英国从事餐饮业酒店业工作的人签发18个月或两年工作签证。

一名政府发言人说,正与英国酒店协会共同促进餐饮业酒店业就业,希望雇主在训练、培养本土劳动力上下功夫,减少对海外劳动力的依赖。

新华社特稿



西索尔